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Ata nº 08/2023. Aos doze dias do mês de julho de dois mil e vinte e três, às oito 1 

horas e trinta minutos, em segunda convocação, foi realizada reunião ordinária 2 

do Conselho Municipal de Saúde de Irati na Casa dos Conselhos situada na Rua 3 

Coronel Pires, nº826, com a ilustre presença dos seguintes: Gerson Musial 4 

(Paróquia Nossa Senhora do Perpétuo Socorro), Carla do Rocio Mosele 5 

Ragugneti (APAF – CEEBJA), Andreia Carla Glinski (Comunidade Bethânia), 6 

Lays Fernanda Slabicki (Associação dos Servidores do SUS do Paraná – 7 

ASSEF), Carla Adriana Prado Spak Sobol (Associação Santos Inocentes – ASI), 8 

João Antônio de Almeida Junior, Emanueli Mazur Ianoski Neuls e Ismary Llanes 9 

Casanas (ambos da Secretaria Municipal de Saúde),  Marcio Rodrigo Schoinherr 10 

(4ª Regional de Saúde), Bruna Fernanda Jacinto Déa (Consórcio Intermunicipal 11 

de Saúde), Leoni do Carmo da Luz (Associação do Núcleo de Apoio ao Portador 12 

de Câncer de Irati – ANAPCI), Carlos Roberto Delong Filho (OAB/PR – Subseção 13 

de Irati), Jeff Reinholds (Jornalista) e Karla Osinski Ferreira e Renata Calandrine 14 

Santos (ambas da Casa dos Conselhos). O Sr. Presidente, Gerson, iniciou a 15 

reunião e citou as atas nº06/2023 e nº07/2023, que foram aprovadas por todos, 16 

sem necessidade de alteração. Em seguida, a Sra. Carla Mosele, realizou a 17 

leitura da denúncia feita à Ouvidoria Pública sobre a composição das cadeiras 18 

do CMSI, alegando que a Capitã do Corpo de Bombeiros e membro 19 

representante da Cidade da Criança, Carla Adriana, está irregular. Por isso, a 20 

Capitã Carla Adriana explicou que não representa o Corpo de Bombeiros no 21 

Conselho e sim a Cidade da Criança. Após, o Sr. Presidente solicitou envio de 22 

resposta à Ouvidoria Pública informando que a Conselheira não está irregular. A 23 

Sra. Carla Mosele realizou a leitura das alterações solicitadas à Procuradoria 24 

Municipal no Decreto de formação do CMSI, sendo: (1) Mudança da Direção da 25 

4ª Regional, sendo agora a representante Dra. Larissa Gimenez Mazepa, sendo 26 

que antes o representante era o Sr. Walter Trevisan; (2) Retificação do nome do 27 

Conselheiro que representa a Comunidade Bethânia, sendo o nome correto 28 

Edimar Antônio da Silva; (3) Comunicação de afastamento de Alessandra 29 

Regina Teixeira de Freitas, e indicação pelo CRESS do Sr. Robison Godoy de 30 

Almeida como suplente. Esta que foi aprovada por todos. Em seguida, a Capitã 31 
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Carla Adriana, citou dos Ofícios nº058/2022-CMSI e nº07/2023-CMSI, sobre a 32 

função do Corpo de Bombeiros na composição do CMSI. Foi informado pela Sra. 33 

Carla Mosele que o Conselho Estadual de Saúde alegou, através da Informação 34 

nº394/2023 – AJU/GS/SESA, Protocolo nº20.215881-1, que o Corpo de 35 

Bombeiros pode integrar o CMSI desde que esteja representando como 36 

“Gestor”. Após, o Sr. Secretário Municipal, apresentou a “Proposta de Parceria” 37 

elaborada pelo Instituto Laura Fressatto para o Município, de apoio à saúde 38 

através do “SUS-DIGITAL – Saúde básica, sem sair de casa! ”, e apresentou, 39 

em seguida, o “Plano de Trabalho”, também elaborado pelo Instituto Laura 40 

Fressatto, com informações sobre Metas, Cronograma de Desembolso 41 

Financeiro, Plano de Aplicação e Previsão de Despesas. Informou que o Instituto 42 

possui Convênio com o Município de Guarapuava e com o Estado do Mato 43 

Grosso. Citou os serviços que vão ser disponibilizados através do Programa de 44 

Saúde Digital, sendo: (1) Teletriagem; (2) Teleconsulta; (3) Teleorientação; (4) 45 

Teleinterconsulta; (5) Teleconsultoria; (6) Telelaudo; (7) Telerregulação; (8) 46 

Relatórios em tempo real (BI); (9) Monitoramento pós-consulta; (10) cuidado 47 

continuado aos pacientes crônicos (diabéticos, hipertensos e gestantes), com o 48 

escopo de mitigar o risco de hospitalização. Após, o Sr. Secretário comentou 49 

sobre a “conta reversa” que será feita com a implementação de tal serviço, sendo 50 

a economia de pelo menos R$6.000,00 mensais para o Município. Informou que 51 

o Instituto tem interesse de utilizar o Município como “vitrine” para ampliação de 52 

Programa para Municípios pequenos e médios, para então levantar números 53 

para ampliação no Estado e País. Informou que o Convênio terá contrato de 2 54 

anos e citou algumas metas a serem atingidas, entre elas, a diminuição de filas 55 

e diminuição de consultas nas UBS e UPA em até 1 ano e 6 meses. Comentou 56 

sobre efeito positivo para as contas do Município e maior eficiência nos 57 

atendimentos físicos. Comentou sobre a eficiência do sistema IDS Saúde – 58 

Saúde Transparente e solicitou aprovação do Programa Saúde Digital aos 59 

Conselheiros, este que foi aprovado por todos. Ao fim, o Sr. Presidente comentou 60 

sobre POA e informou que entrará em contato com a Dra. Maria Luiza para 61 

informar sobre presenças. Após, a Sra. Carla Mosele realizou a leitura de 62 
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algumas reclamações que foram feitas sobre os Atendimentos nas UPA e em 63 

seguida, questionou a Secretaria Municipal de Saúde. O Sr. Secretário, João, 64 

esclareceu todas as dúvidas e explicou situação ocorrida. Em seguida a Sra. 65 

Andreia Carla, representante da Comunidade Bethânia, comentou sobre Ofício 66 

enviado ao CMSI, solicitando utilização do recurso para despesas de 67 

remuneração e encargos sociais de profissional de ensino superior legalmente 68 

habilitado em psicologia, ou área afim. O Sr. Secretário, João, solicitou que 69 

votação seja realizada em grupo do CMSI, no aplicativo WhatsApp, após estudo 70 

da Secretaria Municipal de Saúde. Em seguida, a Capitã Carla Spak solicitou 71 

envio de ofício ao Erasto Gaertner questionando sobre: (1) quantos pacientes de 72 

Irati estão sendo atendidos, (2) Quantos pacientes estão na fila de espera, (3) 73 

Quais os tipos de tratamentos estão disponíveis na Unidade de Irati, (4) Qual o 74 

motivo da unidade de Irati não estar atendendo em sua capacidade máxima. A 75 

Sra. Andreia comentou sobre a Conferência Estadual de Saúde, falou que 76 

Municípios pequenos tiveram dificuldades em expor seus questionamentos e 77 

propostas. Por isso, o Sr. Presidente solicitou algum dos representantes que 78 

estiveram presentes na Conferência Nacional para comentar sobre. Por fim, sem 79 

mais nada a tratar, a Sr. Presidente encerrou a reunião. Eu, Renata Calandrine 80 

Santos, lavrei a seguinte ata que vai assinada por mim e pelo Sr. Presidente 81 

Gerson Musial. 82 
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